

关注·新一轮降雪天气

“雨雪纷飞”致全国多地受灾

湖南持续冰冻 江西电力紧张

据新华社北京1月27日电 近日以来我国南方多地降雪，“雨雪纷飞”天气持续发展，导致路面结冰，交通受阻。有关部门加强预警防范，积极应对，最大限度减少灾害损失。

记者从安徽省民政厅通报获悉，降雪导致合肥、马鞍山、铜陵3市部分地区不同程度受灾，直接经济损失2430万元。

目前安徽省地区降雪仍在持续，安徽省减灾救灾委办公室已下发紧急通知，要求各地把确保人民群众生命安全放在首位，切实做好各项防范应对工作。

据湖北省民政厅通报，截至27日15时，24日以来低温雨雪天气已造成全省67.17万人受灾，757名受灾群众被紧急转移安置。全省直接经济损失达2.71亿元。

27日，湖北省政府专门召开了抗灾救灾工作紧急会议，研究分析形势，下发紧急通知，对全省低温雨雪冰冻灾害防范应对和困难群众过冬过节生活安排工作进行部署。

湖北省民政厅救灾处介绍，目前，全省各地已发放救灾应急资金12.37万元、御寒衣被5868件床，妥善保障受灾群众基本生活。

面对恶劣天气，湖北省农业部门已指导各地迅速采取措施，组建了多个工作组赴各地指导抗灾救灾，落实各项防灾减灾措施，确保农产品供应充足。



这是1月27日拍摄的雪中的南京禄口国际机场。新华社发

江苏省气象台27日上午7时32分发布暴雪黄色预警，同日9时29分继续发布道路结冰橙色预警。

持续强降温雨雪天气，还带动了一些地区用电负荷的节节攀升。记者从江西电力部门获悉，为确保大电网安全运行，江西从27日起按照100万供电缺口正式执行有序用电方案，各地按照“有保有压”原则引导工业企业合理错峰，优先确保居民用户和重要用户正常用电。

据了解，与1月上旬雨雪过程相比，此次雨雪过程降雪范围更广、冰冻持续时间更长，给农业生产带来不利影响。

河南省内不少汽车班线停运 郑州东站17趟高铁列车停运

本报讯(记者 黄永东)昨日降雪给道路运输带来较大影响。截至当天19:00，全省高速公路多数封闭，郑州市区各汽车站不少班线停止发车。

据省交通运输厅发布的路况信息，昨日我省高速因降雪大面积封闭，尤其是西部和南部，几乎全封闭。其中郑州周边高速早晨时还能通行，但上午降雪后路面湿滑，至中午时分，连霍高速、西南绕城高速相继封闭，仅剩京港澳及机场线局部路段可通行。全省高速公路禁止七座(含七座)以上客车通行。

记者从郑州交运集团获悉，受此次降雪影响，长途汽车中心站(火车站对面)昨日开班400多班，停班300多班。开班班次主要是豫北、山东及豫东南部分未降雪区域，停班的主要是省外山西线路，省内驻马店地区、信阳地区、南阳地区班线。

汽车客运站(航海路京广路口)昨日发车封、栾川、潢川、息县、罗山和平顶山的线路全线停运；至许昌、禹州、襄县正常发车；至漯河班车到13:20后停止发车。

受降雪影响，郑少洛与郑尧高速全线封闭。又讯(记者 聂春洁)1月27日受降雪影响，17趟途经郑州东站的高铁列车停运，另有多趟高铁列车出现不同程度延误。与此同时，当天13点，郑州机场启动大面积航班延误蓝色预警，多趟航班取消或延误。

铁路部门提示，购买了停运车次车票的旅客可在30日内持车票(含当日)办理退票，退票时不收取退票费。同时提醒通过网络购票未换取纸质车票的旅客，可在12306网站办理退票，已换取纸质车票的旅客，可到任意车站退票窗口办理退票。

郑州机场提醒，近期全国出现大范围冰雪天气，旅客出行前务必及时查看、关注自己所乘航班的情况，同时建议提前对交通方式进行妥善安排。具体航班情况可通过河南省机场集团官方微信“查询服务”或官方网站“航班信息”栏目进行查询或提前与所乘坐航空公司联系。此外，亦可拨打机场24小时问询电话0371-96666咨询。

全市县处级领导干部学习贯彻十九大精神第七期轮训班开班

本报讯(记者 张翼飞) 1月27日上午，全市县处级领导干部学习贯彻党的十九大精神第七期中轮训班在市委党校开班。市委常委、统战部长杨福平从谈学习的事、谈报告的事、谈郑州的事、谈统战的事四个方面，为近400名参训学员作专题辅导报告。

杨福平表示，全市县处级领导干部要提高政治站位，增强政治担当，在学懂、弄通、做实上下功夫，把十九大精神尽快转化为推动工作的正确思路、有效举措和实际本领。

杨福平表示，学习十九大精神和研究郑州的发展相结合，以党的十九大精神为指引，以国家中心城市建设和决胜全面建成小康社会、推进社会主义现代化进程中走在前列。他认为，全市各级党组织，包括统一战线，要把学习贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，把思想和行动统一到十九大精神上来，把服务市委市政府中心工作作为统一战线的重要抓手，增强党的意识、核心意识、增强担当意识、发展意识、增强统战意识、法宝意识，学以致用，落实落地，为全市发展大局作出积极贡献。

重污染天气 黄色预警启动

本报讯(记者 侯爱敏)据市环境保护监测中心站、市气象和千人计划PM2.5特别防治专家小组会商意见，预测我市1月28日至30日会有一次污染过程，且28日空气质量可达到中度或重度污染，29日至30日空气质量以重度污染为主。市政府决定自1月26日20时发布重污染天气黄色预警，1月27日12时启动Ⅲ级响应。

黄色预警期间，全市将停止建筑工地室外电焊、喷涂、粉刷等作业，施工工地停止开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业，停止建筑拆迁(拆除)施工、建筑工程配套道路和管网开挖作业，裸露场地应当增加洒水降尘频次；对城区主次干道、城乡接合部道路、重要国道省道县道在道路保洁频次的基础上，增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业两次(非冰冻期)；增加对重点大气污染源的执法检查频次，确保其大气污染防治设施高效运转，达标排放。按照重污染天气Ⅲ级响应期间工业企业停产限产清单，全市实行建筑垃圾、渣土运输车辆禁止上路行驶。

相关部门提醒，黄色预警期间，市民尤其是儿童、老年人、住院患者和有心血管疾病、呼吸系统疾病的易感人群尽量留在室内，确需外出的，应当采取防护措施。

多方联手献爱心捐款 助10岁男孩战胜病魔



本报讯(记者 成燕 通讯员 史彦文/图)昨日，一场感人的“大爱无疆、爱心传递”募捐活动在郑州百荣世贸商城举行。该商城组织企业高管、全体员工、市场商户及顾客共同为商户韩庆玲身患白血病的10岁儿子进行募捐。

据了解，2016年8月，韩庆玲年仅9岁的儿子被确诊为急性髓系白血病。经过大量化疗，病情终于得到控制。但2017年12月，孩子的白血病复发了，又要再次面临病痛折磨和被夺去生命的危险。白血病治疗及骨髓移植高昂的费用使得做小本生意的韩庆玲一家已负债累累，面对孩子病情复发，一家人欲哭无泪，束手无策。

百荣世贸商城相关负责人得知消息后，及时发起此次募捐行动。募捐现场，该商城多位高管率先走上台捐款，相关商会代表、企业员工、市场商户、部分顾客也纷纷献出一片爱心，几个小朋友把自己的零花钱都捐了出来。韩庆玲在现场泣不成声，代表全家深深鞠躬感谢。截至昨日，共募集到善款114995元。

随后两天，该商城将继续发动市场商户及顾客奉献爱心，还将单独捐出3万元。所募集全部善款将向社会公示，并统一转交至韩庆玲及其家人手中，助其渡过难关。

特朗普为“美国优先”政策辩护

特朗普在达沃斯论坛发表演讲，继续为“美国优先”政策辩护。他称“美国优先”并非“美国孤立”，并主张与其盟友及合作伙伴在共同防务、反恐等多个方面加强合作。

新华社瑞士达沃斯1月26日电(记者 沈忠浩 田栋栋)美国总统特朗普26日在达沃斯世界经济论坛年会上为其“美国优先”政策辩护，称“美国优先”并非“美国孤立”。他并主张与其盟友及合作伙伴在共同防务、反恐等多个方面加强合作。

“作为美国总统，我将始终维护美国利益。”特朗普当天在世界经济论坛2018年年会上说。演讲中，他老调重弹，继续大力向与会者“推销”他的“美国优先”政策，强调美国致力于通过大规模减税、放松监管等政策招揽境外投资者。

在强调“美国优先”的同时，特朗普表达了对当前贸易体系的不满。他说，美国将强化贸易法规，重塑贸易体系，准备与所有国家进行互惠双边贸易协定谈判。“只要完全符合美国利益，我们将考虑和其他跨太平洋伙伴关系协定(TPP)成员进行单独或集体谈判。”

特朗普的讲话持续15分钟，其中用了近10分钟大谈其执政一年来的政绩，包括经济增长提速、投资环境优化、就业岗位增加等。

“特朗普此番讲话新意不足，没有提出建设性主张，令人失望。”一位不愿透露姓名的美国企业家告诉记者。

麦肯锡公司亚太区董事长凯文·斯尼德则表示，相比他过去对国际贸易的负面态度，特朗普此次提及“美国优先”非“美国孤立”，“是较为积极的信号”。

第48届世界经济论坛年会23日至26日在瑞士达沃斯举行，年会主题为“在分化的世界中打造共同命运”。此次年会吸引了包括70位国家元首或政府首脑以及38位国际组织负责人在内的约3000名嘉宾参会。

“朱仙镇木版年画纪录片展播及作品展”启幕



本报讯(记者 杨丽萍 文/图)昨日下午，“朱仙镇木版年画纪录片展播及作品展”在我市举行，意味着“老外爱上郑州”——郑州市委外宣办2018对外文化交流系列活动正式启动。

本活动由郑州市委对外宣传办公室(郑州市政府新闻办)、郑州报业集团主办，郑州晚报社承办，中外艺术工作者及郑州市属主流媒体30余人参与见证。

在中国传统文化中，年画扮演着重要的角色，它以精致、细腻、多元的色彩以及丰富的人物，表达着人们对生活的美好愿望和殷切期盼。朱仙镇木版年画是中国木版年画的鼻祖。在活动现场的展播中可以看到，其十分讲究用色，以矿物、植物作原料，传承人自行手工磨制颜料，磨出的颜料色彩十分纯净，以之印制的年画明快鲜艳，久不褪色，构图饱满匀称，线条简练粗犷，造型古朴夸张，艺术风格独特，得到了嘉宾们的一致称赞。

郑州是国家“一带一路”战略的重要节点城市、新欧亚大陆桥的战略支点城市。2017年1月份，郑州市委对外宣传办公室推出了一份中英文双语刊物《WhereZhengzhou》，并作为郑州市委市政府对外(国)官方交流的唯一指定中英文特别刊物，在广大驻郑外国友人、外企、外事交流部门具有较强影响力和美誉度。

记者获悉，步入2018年，《WhereZhengzhou》将以新形象和新策划，走进“一带一路”沿线国家和地区，通过中英文双语杂志优势在这些国家和地区展示郑州、推广郑州，成为郑州联系中外、沟通世界的渠道和桥梁。

同时，为传播中国传统文化，值此新春佳节即将来临之际，中外艺术工作者携手举办此次活动。接下来，郑州市委外宣办还将举办多种形式的互动和交流，助力中国传统文化走向世界。

北京网信办约谈新浪微博 热搜榜等版块暂下线整改

据新华社北京1月27日电 27日，国家互联网信息办公室指导北京市网信办针对新浪微博对用户发布违法违规信息未尽到审查义务，持续传播炒作导向错误、低俗色情、民族歧视等违法违规有害信息的严重问题约谈该企业负责人，责令其立即自查自纠，全面深入整改。

北京市互联网信息办公室相关负责人指出，新浪微博违反国家有关互联网法律法规和管理要求，传播违法违规信息，存在严重导向问题，对网上舆论生态造成恶劣影响。

新浪微博负责人表示，将严格落实网信部门管理要求，对问题突出的热搜榜、热门话题榜、微博问答功能、热门微博榜明星和情感版块、广场头条栏目情感版块暂时下线一周进行整改。下线时间从2018年1月27日21时至2月3日21时。

美财政部宣布新一轮制裁措施 继续对俄施压

当地时间1月26日 美国财政部宣布对9家实体和21个人实施制裁，从而在乌克兰和克里米亚问题上对俄罗斯继续施压。

美国财政部当天在一份声明中说

- 受到制裁的个人和实体中，包括与俄罗斯向克里米亚运送由一家俄裔合资企业生产的4台涡轮机有关的3名个人和两家实体
- 制裁措施的目的是“保持对俄罗斯的制裁压力，直至其完全履行在明斯克协议中的承诺”

2014年初以来，围绕乌克兰问题和克里米亚问题，美俄之间展开相互制裁，俄美关系陷入困境

新华社记者 孟静 编制